

F1 揭幕戰澳洲站 咸美頓排頭位

新華社墨爾本15日電 平治車隊著名車手咸美頓15日在墨爾本阿爾伯特公園賽道進行的2014賽季F1揭幕戰澳洲站排位賽中奪得頭位，紅牛車隊列卡度以0.317秒之差位列第2，咸美頓隊友羅斯保位列第3。而4屆世界冠軍紅牛車隊的維泰爾表現不佳，僅排在第12位。(now671及高清672台今午1:45直播正賽)在時長為18分鐘的排位賽第1節中，車手們很

快就跑到成績，咸美頓率先以1分31秒699的成績領先，麥拿命車隊單頓緊隨其後。第2節比賽卻發生了戲劇性一幕，由於下雨導致賽道濕滑，車手們大多換上半雨胎出場。在最後30秒左右，去年F1澳洲站冠軍拉高倫發生事故被淘汰，他的賽車前鼻翼全部損壞，所幸他本人並未大礙。4屆世界冠軍德國車手維泰爾表現不佳一同出局，這是他2012年比利時站比賽以來首次

無法爭奪桿位。在歷時12分鐘的第3節比賽中，由於賽道仍然濕滑，大部分車手開始都換上了全雨胎。時間過半後，咸美頓以1分45秒335暫列第1，但列卡度隨即換上半雨胎表現神勇，超越兩位平治車手。在最後一圈，列卡度拚盡全力以1分44秒548超過羅斯保，但又迅速被咸美頓以1分44秒231超過。最終咸美頓於排位賽中奪得頭位。



咸美頓全速前進。法新社

印第安韋爾斯網賽4強賽事昨日舉行，頭號種子的中國金花李娜面對意大利老將彭妮達，結果李娜整場比賽都受困自身失誤，多達9次發球雙誤，以6:7、3:6不敵對手無緣決賽。吞下賽季第2敗的「娜姐」賽後表示：「至少我在這裡已經贏了幾場，進入4強是一個不算太壞的成績。」

李娜 受困失誤不敵彭妮達 4強止步

不太壞

由於李娜澳網後在發球動作方面再作出調整，令她最近經常有雙誤問題，今場更加有多達9次發球雙誤，再加上太多無壓力犯錯，最終將機會白白送給對手。吞下賽季第2敗，排名世界第2的李娜錯失了漲分的良機，不僅讓她追趕「黑珍珠」莎蓮娜威廉絲的步伐停滯，同時也被身後的波蘭好手拉雲絲卡縮小了差距。志在奪取第3個大滿貫以及世界第一后座的「中國一姐」，只能將目標放在本場比賽的邁阿密站。

從此役的表現來看，李娜的對手彭妮達也在積極求變，相較於澳網時，此役彭妮達打得節奏更快，侵略性更強。面對強勢的對手，李娜也想連戰連捷，不過顯然準備不足，導致她在相持中耐性不足，穩定性和擊球的連貫性都出

現了問題，心態也呈現了急躁。不過「娜姐」賽後說：「這並不是很糟，因為這不是我輸掉的第一場比賽。至少我在這裡已經贏了幾場，進入準決賽是一個不算太壞的成績，我也沒有輸給一個水平一般的球員，彭妮達今天的表現真的非常好。」李娜隨後表示不會為這站比賽表現得過多擔憂，因為自己在下一站賽事中還有很多需要改進的地方。

此役是彭妮達職業生涯中第4次戰勝世界排名前兩位的球員，此前她戰勝的3位球員分別是贊高域、絲禾妮妮娃和禾絲亞琪。決賽中，彭妮達將與拉雲絲卡交手。

海峽組合晉女雙決賽

另外，在女雙4強比賽中，賽會頭號種子、海峽組合彭帥/謝淑薇在先輸一盤的情況下用

3:6、7:6和10:2的比分逆轉戰勝外卡組合古絲妮索娃/史度素；海峽組合逆轉獲勝後，將和賽會5號種子布萊克/米爾沙爭冠。

香港文匯報記者 梁啟剛



彭帥(右)謝淑薇在比賽中。

新華社



祖高域擋回對手擊球。美聯社

祖高域 伊斯拿闖男單4強

印第安韋爾斯網賽，祖高域和伊斯拿昨日雙雙打入男單4強。祖高域8年前第一次參加這項賽事，正是敗給今仗對手班尼迪奧，但時至今日實力已超越對手，第1盤兩次打破對方發球局贏6:1，次盤祖高域再贏6:3，直落兩盤贏出，連續4年打入4強，將會與伊斯拿爭入決賽。

祖高域賽後表示今場發揮穩定，並且十分集中，全場第一發球得分率超過九成，還保住所有發球局。另一場伊斯拿對古比斯，在伊斯拿全場開出13個Ace下連贏兩盤7:6晉級。

費達拿：「四巨頭」格局未破

另外，正在參加印第安韋爾斯網賽的「瑞士天王」費達拿表示，儘管職業網

壇正在湧現出新生力量，但傳統「四巨頭」的格局還沒有被打破。在本賽季的首個大滿貫賽事澳網比賽中，費達拿的同胞華連卡終於打破「四巨頭」對於四大滿貫賽事冠軍的壟斷，擊敗拿度獲得澳網冠軍。上次非「四巨頭」選手獲得大滿貫還要追溯到2009年的美網，當時阿根廷人迪維祖獲得冠軍。

香港文匯報記者 梁啟剛

東方誓取橫濱 公民硬撼傑志

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港甲組足球聯賽今日進行「雙料娛樂」，先於下午2時30分在旺角場由東方沙龍主場迎戰橫濱FC(香港)，「尾場」則於下午5時30分在青衣運動場公民主場硬撼傑志。(now634台均直播兩場賽事)

傑志目前在聯賽不敗以13戰得35分排首位，球隊現時正處於「死亡賽程」之中，需要亞協和本土聯賽雙線作戰。雖然上場亞協分組賽和波，但傑志仗仗全場表現滲透力強，攻勢一浪接一浪；今場作客公民，處理教練朱志光認為陣中有足夠兵源調動，其中徐德帥、陳文輝、曾至孝、安基斯、艾力士均大派用場，讓主力休息，好好準備周中較為重要的亞協分組賽。

此外，傑志今仗有兩名外援前鋒佐迪和助攻王中堅列斯奧，雙雙染德國麻疹缺陣；現時列斯奧已接受專科醫生診斷，並跟佐迪同樣需按球隊指示避免跟隊友接觸。朱志光指已提醒球員注意個人衛生及飲食，「比賽踢得密，球員比較疲累，身體的抵

抗力也會減弱。」至於公民上周對東方一戰，踢出球隊團結精神和拚勁十足，料今仗有能力破傑志不敗金身。東方目前以15分列第4位，球隊目標清晰躋「聯賽三甲」，高層亦懸賞88萬獎金，作為鼓勵球隊殺入三甲的獎勵。面對得9分的橫濱，加上主場出戰，東方誓不勝無歸，教頭高尼路賽前指出：「橫濱特點是反擊快速加上日援福田健二埋門把握力質高，東方會主動前場搶逼對手，力求3分。」



傑志翼鋒徐德帥(左)。資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙)飛馬反勝南區力保三甲！自銀牌賽失利後一直惡運連連的太陽飛馬終於重拾霸氣，昨日在香港仔運動場以2:1反勝皇室南區，力保排名第3。賽事共吸引526名球迷入場欣賞，收入為8,540元正。

皇室南區上半場先憑卡里爾的12碼先開紀錄。不過換邊後形勢卻傾向飛馬一面倒；飛馬先由麥基接應角球頭槌建功，直至完場前鞠盈智再妙傳雲迪奴域射入，助球隊反勝2:1完場。

重拾信心 主帥感高興

飛馬主帥陳志康對球隊重拾信心感到高興：「球員一直沒有放棄進攻，今場勝利是他們努力的回報，這場勝仗提升了我們爭逐總盃的信心。」



麥基(上)接應角球頭槌建功。郭正謙攝

湖人成首支無緣季後賽球隊



加索(右)嚴防鄧肯。

NBA常規賽周日賽程 (香港時間周一開賽)

主隊	對	客隊
公鹿	對	山貓
速龍	對	太陽
熱火	對	火箭
鵜鶘	對	塞爾特人
木狼	對	帝王
雷霆	對	小牛
馬刺	對	爵士
拓荒者	對	勇士
快艇	對	騎士

NBA常規賽周五賽果

山貓	105:93	木狼
76人	94:101	溜馬
魔術	101:105	巫師
速龍	99:86	灰熊
塞爾特人	80:87	太陽
鵜鶘	103:111	拓荒者
馬刺	119:85	湖人
爵士	87:96	快艇
勇士	94:103	騎士

積遜傳已與紐約人簽約 另據ESPN報道，「禪師」積遜昨日已經與紐約人正式簽訂協議，將出任球隊新任總裁。紐約人將在周三召開新聞發佈會；據消息人士透露，積遜的年薪高達1200萬美元。對於積遜加盟紐約人，曾在「禪師」麾下打球的高比拜式表示，不明白湖人為何不召回積遜。

香港文匯報記者 梁啟剛

沒有單打獨鬥的英雄

如大眾所料，場地單車運動員李慧詩成勁將聯本年度香港傑出運動員選舉中的星中之星。按照她現時進度和比賽的穩定性，未來兩年，這個獎項很有機會仍然是她的囊中物，直到2016年里約熱內盧舉行的奧運會，最有希望奪取獎牌的仍然是李慧詩。當李慧詩領取獎座後接受記者的訪問時提到背後她的成功有很多幕後功臣，他們的功勞也應該受到認同。李慧詩這番話肯定是發自內心的，因為她不只一次在記者面前說出同樣的話。作為一位征戰多年的單車運動

員，她會跟黃金寶和其他隊友一樣對幕後為他們的訓練、比賽而盡心盡力服務的工作人員，有着一份特別濃厚的感情。單車運動是一項體力超負荷的運動，為了不斷維持和提升體力，運動員必須確保在超負荷的訓練及比賽後得到最佳恢復。如因恢復不理想，疲勞便會累積下去，影響到下一輪的訓練進度或比賽的表現。要達到最佳的恢復，光是睡眠或靜態休息是無法做到的，運動員要進行運動量低的動態休息的同時；還需依賴按摩師的幫助才能達到較徹底的肌肉放鬆和恢復。因此，隨隊訓練的按摩師或

手法治療師是單車運動員的貼身支援人員。除了幫助運動員放鬆和恢復，這些支援人員往往在聆聽和交談中幫助運動員減低訓練和比賽的壓力，久而久之，成為運動員的精神支持者。除了按摩或手法治療師，隨隊的還有科研人員幫助分析訓練和比賽的數據，以供教練在制定訓練計劃和比賽戰術的重要參考資料。從這個給予運動員訓練和比賽的實際支援需要的情況，便可以判斷到前代表出戰索契冬奧的運動員呂品韜對隨隊隊醫的要求是否合理了。

香港浸會大學體育系教授 鍾伯光

力戰而敗

香港桌球手傅家俊昨日在海口世界公開賽未能再進一步，在4強力戰之下，仍以總局數4:6被沙比擊敗，無緣決賽。



新華社